
 
 

 

CONSEJO ZONAL METROPOLITANO 

ACTA SESIÓN Nº 1093/489 

 

Con fecha 4 de Noviembre 2019, se efectuó la Sesión Ordinaria Nº 1093/489 del Consejo 

Zonal Metropolitano (CZM) a partir de las 13:15 horas, con la asistencia de los Ingenieros: 

 

Ivan Violic   Presidente 

Sergio Wilhelm  Primer Vicepresidente 

Bernardita Astete  Segunda Vicepresidente (vía teléfono) 

Violeta Duran   Secretaria  

Luis Díaz U.   Tesorero (vía teléfono) 

 

Ausentes 

Julio Lira   Consejero  

Bartolomé Rodillo  Consejero (con excusas) 

 

 

1. ACTA SESIÓN ANTERIOR  

 

Se aprueba el Acta de la sesión anterior N° 1092/488 por unanimidad de los consejeros 

presentes. 

 

2. FÁCIL DESPACHO  

 

Se aprobó la lista de 5 postulantes a ingresar al Colegio correspondiente al mes de Noviembre 

a la fecha. La Consejera Bernardita Astete solicitó revisar previamente el ingreso de un 

candidato graduado de Ingeniero Civil de la Universidad Andrés Bello para ver si era un 

Facultad aprobada por el Colegio de Ingenieros. El Vicepresidente Sergio Wilhelm verificó 

que la carrera de Ingeniería Civil de la Universidad Andrés Bello está incluida entre las 

carreras aceptadas para ingresar al Colegio y procedió a firmar los documentos respectivos 

junto a la Secretaria Consejera Emma Violeta Durán M., quedando en condiciones para ser 

propuestos al Consejo Nacional.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

3.  CUENTA DEL PRESIDENTE 

 

Sobre su participación en el Consejo Nacional, el Presidente informa que: 

El 9 de Octubre, en reunión extraordinaria, el Consejo Nacional luego de una votación secreta 

otorgó el Premio Infraestructura 2019 al Ingeniero Rolando Toloza Norambuena.  

A continuación se realizó la reunión ordinaria del Consejo Nacional del mes de Octubre, en 

la que se informó la renuncia por motivos familiares del Ingeniero Alfredo Guzmán al cargo  

de Secretario General y se eligió en su reemplazo al Ingeniero Enrique Gillmore. Después de 

la cuenta del Comité Ejecutivo sobre las actividades realizadas en el mes, se ratificó la 

continuidad de la actual directiva de la Inmobiliaria y se cambió el nombre de la Comisión 

permanente de Planificación e Implementación a Comisión Permanente de Planificación y 

Control. 

 

Sobre la información del sistema de cobranza, que había solicitado la Consejera Violeta 

Durán en la reunión pasada, el Presidente informa que conversó el tema con la Gerenta del 

Colegio y que ella había sido ya incluida en la cartera de colegiados que maneja la cobradora 

del Colegio, quien además maneja la cartera de deudores de más de 12 meses, ya que a los 

deudores con plazo menor a 12 meses solo se les envía recordatorio por correo electrónico. 

La Consejera Bernardita Astete dijo que no era suficiente una información verbal y pidió que 

se solicitara por escrito a la Gerencia el procedimiento de cobranza, aprobado por el 

Presidente del Colegio. El Consejero Sergio Wilhelm informa que anteriormente había más 

personas en cobranza, pero que se redujo a una sola cobradora porque el pago de comisiones 

tenía un impacto importante en los ingresos del Colegio. Además informó que había socios 

que reducían su pago de cuotas, usando repetidamente el beneficio de condonación de cuotas 

atrasadas, por lo que había que ver el tema en forma integral. Finalmente se acordó que El 

Presidente solicite a la Gerencia del Colegio el procedimiento de cobranza de cuotas del 

Colegio, por escrito. 

  

4. CUENTA DE LOS CONSEJEROS 

 

El Consejero Bartolomé Rodillo informó por correo que la charla titulada: “Los 6 estados del 

empresario: del autoempleo a la libertad empresarial”, que se realizará en conjunto con la 

Especialidad de Ingeniería Industrial, está programada para el lunes 18 de Noviembre, a las 

19 hrs. 

 

El Presidente Ivan Violic informa que el foro que planeaba, en conjunto con Voces Mineras, 

el día 13 de Noviembre sobre el tema “La Licencia Social para operar”  ha sido diferido para 

el mes de 26 de Marzo del próximo año. 

 



 
 

 

 

La Consejera Violeta Durán informa que el workshop que está organizando, en conjunto con 

la Especialidad de Ingeniería Comercial y Control de Gestión, sobre el tema: “Como prevenir 

el bullying a mi hijo”  ha sido postergado para el sábado 16 de noviembre a las 09:00 hrs 

 

La Consejera Violeta Durán informó además que ya ha coordinado con el Seremi de Vialidad 

del Ministerio de Obras Publicas una charla sobre Planes de Vialidad de la Región 

Metropolitana y su conectividad con otras regiones y se acordó que ese evento se programaría 

hacia fines del mes de Noviembre. 

 

5. PLAN Y PRESUPUESTO DEL CZM PARA SER INCLUIDO EN EL PLAN DE    

DESARROLLO DEL COLEGIO 

 

El Presidente informó que se había recibido de la Comisión PDCI el documento con los 3 

ejes estratégicos y sus respectivas líneas de acción, solicitando que  cada especialidad y 

Zonal proponga en que eje desea trabajar y los temas que les interesan del eje seleccionado, 

e informen a más tardar el 29 de noviembre. Se acordó que este documento sea enviado a 

todos los Consejeros del CZM para su conocimiento y aporte al Plan de Trabajo del CZM 

del año 2020. 

El Presidente informó además que envió por correo a todos los Consejeros un primer 

borrador de Plan de Trabajo para el año 2020, que después de su revisión y comentarios 

podría servir para alinear las actividades del CZM con el PDCI. 

El Presidente solicitó que los Consejeros le envíen los comentarios y aportes que pudieran 

tener a ese plan, antes del 20 de Noviembre, para preparar un plan consolidado en la fecha 

solicitada por la Comisión PDCI 

Se recuerda que la última reunión del año del CZM está programada para el lunes 9 de 

diciembre.  

 

El Presidente cierra la sesión a las  14:50  horas. 

 

 

 

 

Ivan Violic                                                                    Violeta Durán                             

Presidente                                Secretaria 


